



## Представитель ОВЦС принял участие в мероприятиях открытия Дней духовной культуры России в Эфиопии и встретился с руководством Эфиопской Церкви



**Служба коммуникации ОВЦС, 14.07.2023.** 27 – 30 июня в Аддис-Абебе состоялось открытие Дней духовной культуры России в Эфиопии. Проведение торжеств приурочено к 125-летию установления российско-эфиопских дипломатических отношений (1898 г.), приближающемуся 225-летию со дня рождения А.С. Пушкина, а также ко Второму саммиту глав государств и правительств «Россия – Африка», проведение которого запланировано на конец июля 2023 года в Санкт-Петербурге.

Мероприятия организованы Министерством культуры Российской Федерации совместно с Министерством иностранных дел России, федеральным агентством «Россотрудничество» и Отделом внешних церковных связей Московского Патриархата.

Центральным событием Дней России в Эфиопии стал круглый стол на тему «Близость духовно-культурного наследия как базис развития России и Эфиопии». Работу круглого стола возглавили Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Федеративной Демократической Республике Эфиопия Е.Е. Терехин и глава делегации Министерства культуры России, директор Российского этнографического музея Ю.А. Купина. Спикерами выступили представители органов государственной власти, руководители учреждений культуры, ведущие эксперты в области науки и искусства двух стран.

По благословению председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Антония в заседании принял участие сотрудник ОБЦС С.Г. Алферов, представивший доклад «Духовные связи России и Эфиопии в прошлом и настоящем». В своем выступлении представитель старейшего Синодального учреждения Русской Православной Церкви рассказал собравшимся о дружественных отношениях двух крупнейших Церквей восточно-христианского мира, которые имеют многовековую историю и сегодня вышли на беспрецедентно высокий уровень в определяющей степени благодаря роли Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Святейшего Патриарха Эфиопского Абуны Матфия.

Программа мероприятий включала посещение культурных учреждений столицы Эфиопии – Национальной библиотеки «Абрехот», Музея антологии при Аддис-Абебском университете и Государственного этнографического музея, проведение фотовыставки, посвященной уникальному наследию Российского государственного историко-этнографического и архитектурного музея-заповедника «Кижский».

30 июня в завершение пребывания в Эфиопии С.Г. Алферов в сопровождении сотрудников Посольства России и Российского центра науки и культуры посетил главную Патриаршую и Синодальную резиденцию Аддис-Абебы. По благословению Предстоятеля Эфиопской Церкви российская делегация была принята генеральным секретарем Священного Синода архиепископом Нью-Йоркским Абуной Петросом. Во встрече также приняли участие ректор Свято-Троицкого богословского университета в Аддис-Абебе архиепископ Южного Омо Абуна Филиппос – сопредседатель **Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Эфиопской Церковью**, руководитель Департамента внешних связей Эфиопской Церкви священник Даниэль Сейфемихаэл – секретарь Комиссии, а также член Комиссии, руководитель Департамента церковных проектов, благочинный приходов Аддис-Абебы архимандрит Уэлдеиесус Сефугалато. Состоялось доверительное обсуждение широкого спектра тем, затрагивающих актуальную повестку деятельности Комиссии, и иных вопросов, представляющих взаимный интерес. Кроме того, представитель ОБЦС провел ряд отдельных встреч с членами руководства Информационного департамента, Молодежной ассоциации «Махибере Кидусан», других Синодальных учреждений Эфиопской Церкви и обратился с приветственным словом к

участникам открывшегося в Эфиопской Патриархии Межъепархиального съезда ответственных за миссионерскую и катехизаторскую работу.

На полях мероприятий Дней России в Эфиопии при содействии ОБЦС также состоялись переговоры представителей Эфиопской Церкви, Министерства просвещения Российской Федерации и отечественных вузов по вопросу развития в этой африканской стране перспективных российских проектов в сфере образования.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/90522/>